
השימוש בשירותי רפואת שיניים בקרב זקנים בישראל
ד"ר איילת ברג-ורמן, ד"ר אילא קרמל שיפמן ושי שדה צוות זיקנה, מכון מאיירס ג'וינט ברוקדייל

פרופ' שלמה זוסמן וד"ר לנה נטפוב האגף לבריאות השן, משרד הבריאות

המחקר מומן בסיוע המכון הלאומי לחקר מדיניות הבריאות ושירותי הבריאות וקרן המחקרים של משרד הבריאות

רקע: 
בשנת 2019 הורחבה הרפורמה ברפואת השיניים 

לאוכלוסייה המבוגרת בגיל 75+. 

 טיפולי מניעה משמרים ומשקמים הוכנסו 
 לסל השירותים שניתן במסגרת חוק ביטוח 

בריאות ממלכתי.

מטרת המחקר: 
 לבחון את דפוסי השימוש של זקנים בשירותים דנטליים 

בעידן הכללתם בחוק.

מערך המחקר: 
	1 ניתוח משני של מאגר הנתונים של משרד הבריאות .

שהתקבל מקופות החולים בנוגע לדפוסי השימוש 
בשירותים הדנטליים בשנים 2022-2019

	2  ראיונות טלפוניים עם 512 זקנים, בחודשים .
פברואר-אפריל 2020

 יש מודעות נמוכה יחסית של זקנים הגרים בפריפריה 
ושל זקנים במצב חברתי-כלכלי נמוך להחלת הרפורמה

 עלייה גדולה במטופלים שקיבלו בדיקות רופא, 
עזרה ראשונה וטיפולים משקמים

 רוב הזקנים מטופלים במרפאות פרטיות. 
פחות מחמישית – במרפאות של קופות החולים

 בקרב זקנים במצב חברתי-כלכלי נמוך נמצאה התנהגות מקדמת בריאות ירודה 
וקבלת טיפולים משקמים בשכיחות גבוהה יחסית
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לחצו כאן לדוח המלא: מצב בריאות הפה ושימוש בשירותים דנטליים בקרב בני 65+ בישראל לחצו כאן לדוח המלא: היערכות קופות החולים לרפורמה בבריאות השן לזקנים

https://brookdale.jdc.org.il/publication/health-plan-preparation-for-policy-reform-in-elder-dental-care/
https://brookdale.jdc.org.il/publication/use-of-dental-services-by-older-adults/



